

Osobní asistenti přicházejí o práci

Rodiny však nový zákon vítají

DITA UREŠOVÁ

Sokolov – Osobní asistenti, kteří se starají o nemocné a postižené lidi, končí na dlažbě. Důvodem je nový systém vyplácení příspěvků na péči.

Sokolovská Agentura osobní asistence musela mj. kvůli problémům s hrazením nákladů na asistenta propustit většinu zaměstnanců. „Máme spočítáno, že režie nás vyjde na 170 korun na hodinu, ale podle platných zákonů si můžeme účtovat pouze 85 korun. Už jsem propustila pět ze šesti asistentů,“ stěžuje si ředitelka agentury Dana Janurová.

Ředitelka nedokáže ani odhadnout, kolik prostředků vůbec na činnost získá. Od nového roku totiž část dávek na péči dostávají přímo klienti, kteří sami rozhodnou, komu je dají. „Vůbec nevíme, zda si žadatelé o péči objednají sociální služby u nás nebo osloví třeba někoho z rodiny,“ upozornila Janurová.

Jako šanci vidí systém vy-

Kolik dostávají postižení na péči

DOSPĚLÍ		DĚTI (do 18 let)	
1. stupeň závislosti (nejlehčí)	2 000 Kč	1. stupeň závislosti	3 000 Kč
2. stupeň	4 000 Kč	2. stupeň	5 000 Kč
3. stupeň	8 000 Kč	3. stupeň	9 000 Kč
4. stupeň	11 000 Kč	4. stupeň	11 000 Kč

plácení dávek právě některé rodiny. Hlavně tam, kde je velká nezaměstnanost, mohou nezaměstnaní péči o svého blízkého zároveň vyřešit nelehkou finanční situací. „Pro nás je to šance. Manžel je bez práce. Když zůstane doma s tátou, který má nárok na osm tisíc, pomůže to všem,“ věří Jana Sýkorová.

Propuštěné asistentky si zoufají. „Myslela jsem si, že nám nový zákon pomůže. On z nás ale udělal nezaměstnané. Máme si prý na sebe vydělat, to však přece není možné! Jak máme lidem vysvětlit, že už za nimi chodit nebudeme, protože nám péči nikdo nezaplátí?“ ptá se

jedna z nich. Asistenti podle Janurové se sice dál starají o potřebné osoby, ale jako nezaměstnaní. „Pracují na dohodu o provedení práce a za svými klienty docházejí. Počet lidí, o které se staráme, jsme museli omezit. Vybíráme pouze ty nejpotřebnější,“ dodala Janurová.

Finanční prostředky chybí i Oáze klidu v Loučkách na Sokolovsku. Tam se zase starají o seniory, které tam rodiny denně dovážejí. „Od nového roku neděláme nic jiného, než vysvětlujeme, jakým způsobem se žádá o příspěvky na péči a na co mají lidé nárok,“ uvedla majitelka zařízení Sabina Fialková.